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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Diplomant si vybral relevantní a zajímavé téma. Chorvatsko a Slovinsko jako zatím jediné členské země
EU z býv. Jugoslávie jsou vhodným subjektem výzkumu pro jejich specifický historický vývoj a rovněž
aktuální problémy v ekonomické i politické rovině. Diplomant se rozhodl provést komplexní rozbor
a srovnání těchto zemí, a to jak v rámci jejich ekonomického, tak i politického modelu. Tento jeho záměr
při daném omezeném rozsahu práce předurčil míru podrobnosti a hloubky výzkumu. Práce je v tomto i tak
cenná tím, že přináší aktuální pohled na tento region realizovaný z různých úhlů pohledu (historických
východisek, specifik jugoslávského socialistického ekonomického modelu, transformace a aktuální
ekonomické situace a výzev). Cíl je v tomto smyslu dostatečně konkrétní, ovšem vzhledem k záběru
výzkumu i dosti široký. Rovněž tak struktura a obsah práce. Oceňuji také snahu autora podchytit vzájemné
vazby, byť to v řadě případů bylo velmi obtížné (vzhledem k omezené dostupnosti některých dat a již
zmíněné šíři pojetí zkoumaného tématu). Oceňuji také šíři a charakter prostudované odborné literatury
a jiných primárních zdrojů (především v první a třetí kapitole), která musela reflektovat již zmíněný
komplexní pohled. Naopak slabší stránkou práce je místy spíše obecný popis, někdy i méně relevantních
faktů (vzhledem ke stanovenému cíli). Provedená analýza především ekonomických otázek
transformačního a posttransformačního vývoje mohla být hlubší, aby mohly být závěry ohledně splnění
stanoveného cíle více podloženy a rozebrány. Dále grafická úprava koláčových grafů mohla být pro
čtenáře doplněna uvedením konkrétních procentuálních podílů, aby se získal konkrétní přehled o struktuře
ve vybrané oblasti (konkrétní data jsou však uvedena v textu). Celkově hodnotím práci jako kvalitní,
prezentující velké množství zajímavých, užitečných, aktuálních a jistě pro řadu čtenářů i nových informací.
Diplomant prokázal dostatečný odborný přínos v podobě komplexního rozboru specifik Slovinska
a Chorvatska a také ve snaze identifikovat vzájemné vazby mezi odlišnými aspekty vývoje transformace
obecně. Práci tak hodnotím mezi ”výborně” až ”velmi dobře”.
Otázky k obhajobě:
1) Zhodnoťte stabilizační roli, kterou v rámci politické a ekonomické transformace analyzovaných zemí
sehrála EU.

2) Jak byste charakterizoval současný ekonomický model Chorvatska a Slovinska co do podobnosti
a rozdílů oproti ČR?



Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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